Конспект открытого занятия «Наша Родина - Россия»

Цель: развивать у детей познавательный интерес к родной стране.

Задачи:

- закреплять знания детей о народных промыслах России;

- закреплять знания детей о великих людях России;


- воспитывать чувство гордости и любовь к своей стране;


- закреплять знания детей о государственной символике.


Оборудование: символы Российской Федерации, картинки с портретами великих людей России; фотографии и картинки народных промыслов России; буквы.

Ход занятия:


Воспитатель: Здравствуйте, ребята и уважаемые гости. Сегодня у нас проводится открытое занятие на тему «Наша Родина - Россия». А что же это такое – Родина?

1-й реб.: Если скажут слово «родина», 
Сразу в памяти встаёт 
Старый дом, в саду смородина, 
Толстый тополь у ворот,
У реки берёзка-скромница 
И ромашковый бугор... 
А другим, наверно, вспомнится 
Свой родной московский двор.
В лужах первые кораблики, 
Где недавно был каток, 
И большой соседней фабрики 
Громкий, радостный гудок.
Или степь от маков красная, 
Золотая целина... 
Родина бывает разная, 
Но у всех она одна!

2-й реб.:  Цветёт над тихой речкой яблоня.
Сады, задумавшись, стоят.
Какая Родина нарядная,
Она сама как дивный сад!
Играет речка перекатами,
В ней рыба вся из серебра,
Какая Родина богатая,
Не сосчитать её добра!
Бежит волна неторопливая,
Простор полей ласкает глаз.
Какая Родина счастливая,
И это счастье всё для нас!

Воспитатель: Молодцы, ребята. Спасибо. Мы с вами услышали, как поэты описывают нашу страну, какие красивые эпитеты они подбирают. А вы сможете составить слово «родина»? [image: image1.jpg]




Д/игра «Составь слово из букв» (предлагаются буквы: И, Н, Р, Д, А, О, С, Я, С).


Воспитатель: Какие слова вы составили?


Дети: Родина и Россия. [image: image2.jpg]2






Воспитатель: Молодцы. В нашей стране было много людей, которые прославляли свою Родину, стремились сделать так, чтобы люди в нашей стране жили лучше. Давайте посмотрим, знаете ли вы этих людей?
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Д/игра «Угадай знаменитого человека по портрету».


Дети: Александр Сергеевич Пушкин – великий русский поэт, драматург и прозаик.


Кутузов Михаил Илларионович – русский полководец, государственный деятель и дипломат.


Петр I – первый Император России.

Суворов Александр Васильевич – русский полководец.


Есенин Сергей Александрович – русский поэт.

Гагарин Юрий Алексеевич – летчик-космонавт СССР.

Александр I – император и самодержец Всероссийский.

Путин Владимир Владимирович – действующий президент Российской Федерации.

Воспитатель: Вы очень хорошо знаете великих людей России. Молодцы. А сейчас я предлагаю вам немного отдохнуть.


Физкультминутка «Родина»

Поезжай за моря-океаны,                 («едут»)

Надо всею землей пролети:             («летят»)

Есть на свете различные страны,    (разводят руки в стороны)

Но такой, как у нас, не найти.         (отрицательно качают головой)

Глубоки наши светлые воды,          (приседают)

Широка и привольна земля,            (встают, руки в стороны)

И гремят, не смолкая, заводы,        (стучат руками перед собой)

И шумят, расцветая поля.               (плавные взмахи руками)



Воспитатель: Мы немного отдохнули и теперь продолжаем. Сейчас мы  вами вспомним, какие народные промыслы вы знаете.
Выходят дети. В руке каждого фото или картинка народного промысла.
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1-й реб.: Скоморохи, водоноски,
Барыни и петухи –
Украшают их полоски,
Клетки, точки и круги.
Красный, жёлтый и зелёный,
Алый, синий, голубой –
Все цвета на белом фоне
Этой дымки расписной.

2-й реб.: Поверить трудно: неужели, 
Всего два цвета? Чудеса! 
Вот так художники из Гжели
На снег наносят небеса! 
Какие розы и пионы
На чашках пишут мастера. 
И сине-белые бутоны, 
Прекрасны нынче, как вчера!

3-й реб.: У семёновских матрёшек

Сарафанчики в горошек,

Разноцветные платочки,

Нарумяненные щёчки.

Веселушки, хохотушки,

Деревянные подружки,

Любят в прятки поиграть

И попеть и поплясать.

4-й реб.: Есть на Волге город древний, 
Под названьем Городец. 
Славится по всей России, 
Своей росписью творец.

Распускаются букеты,

Ярко красками горя,

Чудо – птицы там порхают,

Будто в сказку нас зовя.

Если взглянешь на дощечки,

Ты увидишь чудеса!

Городецкие узоры

Тонко вывела рука!

Городецкий конь бежит,

Вся земля под ним дрожит!

Птицы яркие летают,

И кувшинки расцветают!

5-й реб.: Хохлома, хохлома –

Наше чудо дивное!

Мы рисуем хохлому

Красоты невиданной.

Нарисуем краску

Солнечною краской,

А цветы – огоньки

Красной краской от зари.

Воспитатель: Какие молодцы! Спасибо. А теперь посмотрим на доску и скажем, что мы видим на ней.
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Дети: Флаг и герб России.

Воспитатель: Правильно, ребята – это государственные символы Российской Федерации – флаг и герб. А что ещё относится к государственной символике?

Дети: Гимн России.

Воспитатель: Конечно гимн. Давайте же вспомним слова из нашего гимна.

Дети (стоя): Россия — священная наша держава,
Россия — любимая наша страна.
Могучая воля, великая слава —
Твоё достоянье на все времена!

Славься, Отечество наше свободное,
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная!
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

Воспитатель: Наше занятие подошло к концу. Всем спасибо.
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